



Přijati za syny

Podíváme se na tři věci ze závěru Jákobova života – jednak je to slib, jímž zavázal Josefa, dále je to poněkud překvapivá adopce Josefových synů a nakonec uvidíme Jákobovo požehnání, které dává Josefovým synům.

Text Božího slova – Gn 47,27–48,22 Ekumenický překlad:

47²⁷ Izrael se usadil v egyptské zemi, na území Gošenu. Zabydleli se v ní, rozplodili se a velmi se rozmnožili. ²⁸Jákob žil v egyptské zemi ještě sedmnáct let; všech let Jákobova života bylo sto čtyřicet sedm. ²⁹Když se přiblížil den Izraelovy smrti, zavolal svého syna Josefa a řekl mu: „Jestliže jsem získal tvoji přízeň, vlož prosím ruku na můj klín a prokaž mi milosrdenství a věrnost: Nepohřbívej mě prosím v Egyptě! ³⁰Až ulehnu ke svým otcům, vynes mě z Egypta a pochovej mě v jejich hrobě.“ Odpověděl: „Zachovám se podle tvých slov.“ ³¹Izrael řekl: „Přísahahej mi.“ Tedy mu přísahal. I poklonil se Izrael k hlavám lůžka.

48¹ Po těchto událostech pověděli Josefovi: „Tvůj otec je nemocen.“ Vzal tedy Josef s sebou oba své syny, Manasesa a Efrajima. ²I oznámili Jákobovi: „Přichází k tobě tvůj syn Josef.“ Tu se Izrael vzchopil a posadil se na lůžku. ³Jákob Josefovi řekl: „Bůh všemohoucí se mi ukázal v Lúzu v kenaanské zemi a požehnal mi ⁴slovy: „Hle, rozplodím tě a rozmnožím a učiním tě společenstvím lidských pokolení. Tuto zemi dávám do věčného vlastnictví tvému potomstvu.“ ⁵Oba synové, kteří se ti v egyptské zemi narodili před mým příchodem k tobě do Egypta, budou nyní moji. Efrajim a Manases jsou moji jako Rúben a Šimeón. ⁶Děti pak, které zplodíš po nich, budou tvé; ve svém dědictví se budou nazývat jmény svých bratrů. ⁷Když jsem přicházel z Rovin aramských, zemřela mi před očima Ráchel; bylo to v kenaanské zemi na cestě nedaleko Efraty a pochoval jsem ji tam u cesty do Efraty, to je do Betléma.“ ⁸Izrael pohleděl na Josefovy syny a zeptal se: „Kdo to je?“ ⁹Josef otci odvětil: „To jsou moji synové, které mi zde Bůh dal.“ Otec řekl: „Nuže, přiveď je ke mně, abych jim požehnal.“ ¹⁰Izrael měl totiž oči obtížené stářím a špatně viděl. Josef je k němu přivedl, on je políbil a objal. ¹¹Izrael Josefovi řekl: „Nedoufal jsem, že ještě někdy uvidím tvou tvář, a hle, Bůh mi dopřál vidět i tvé potomky.“ ¹²Poté je Josef odvedl od jeho kolenou a sklonil se tváří až k zemi.

Otázky ke kázání:

1. Proč se křesťan nemusí bát smrti?
2. Co to znamená, že nás Bůh přijal (adoptoval) jako své děti?
3. Proč musíme žít vírou a nikoliv viděním?

I. JÁKOB ZAVAZUJE JOSEFA SLIBEM

- ***Na co musí křesťan být vždy připraven?***

Biblické odkazy:

☞ Žd 9,27; Lk 16,23; Lk 21,34; Gn 46,30;

II. JÁKOB ADOPTUJE JOSEFOVY SYNY

- ***Koho mají křesťané brát na návštěvu nemocných a proč?***

Biblické odkazy:

☞ 1Pa 5,2; J 1,12;

III. JÁKOB ŽEHNÁ JOSEFOVÝM SYNŮM

- *Proč Jákob při požehnání úmyslně zkrřížil ruce?*

Biblické odkazy:

☞ Žd 11,21; Ž 23,2.4; 2Tm 3,2; Ex 15, 11

Osmisměrka



BÁRKY, BOLŠEVÍK, CAEN, ČLEN,
DĚLNICTVO, HNISÁNÍ, CHLEBA,
CHULIGÁNSTVÍ, INDIÁNI, JING,
KOALY, KUKA, KUPA, LAIK, LESK,
LIHOVINA, LITERÁTI, LODI,
METRONOM, MILÁČEK,
NÁVŠTĚVNÍCI, NEON, NIVA,
OBORA, ORLE, OVÁL, OZEV,
PATENTY, PENTLE, PITA, ŘÍJEN,
SKLADIŠTĚ, ŠIDIL, ŠÍDLO, TRÁN,
TRNÍ, VAKY, VINŠ, VLNY, VNADA,
ŽÁBA, ŽIAR, ŽRÁT

Tajenka Ž 18,32

PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ:

Úterý 18³⁰ Domácí společenství u Lucky & Ríši.

Středa 18³⁰ Biblické studium on-line.

Neděle 9³⁰ Společné shromáždění v divadle Kámen.

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost.

V neděli 17. března budeme mít po shromáždění pracovní setkání.

Írán: Ilustrovaná Bible změnila ženě život

Darja měla deprese a strach. Její mnohem starší manžel náhle zemřel na mrtvici a její osmiletý syn začal být vzteklý a násilnický. „Konzultovala jsem synovo chování s různými psychology, ale nic se nezlepšilo,“ říká Darja. „Jednou uprostřed noci přišel syn do mého pokoje s nožem v ruce. Měla jsem takový strach, že jsem tu noc vůbec nespala a pořád jsem se snažila syna uklidnit.“ Druhý den řekla kamarádce, co se stalo. Tato kamarádka byla křesťanka, která se za ni modlila a dala jí ilustrovanou Bibli pro děti, aby ji dala svému synovi. Když se Darja vrátila domů, začala číst evangelia. „Čím více jsem četla, tím více jsem chtěla vědět o Ježíši a jeho životě!“ řekla. Později si je četla se svým synem. „Bůh zcela změnil náš život,“ řekla. „Bůh za mě dal svého Syna a díky této ilustrované Bibli se mi můj syn vrátil zpátky!“

Písně:

Chvalte Hospodina (Ž 117) (17), Hosana, hosana (14), Spáso má (44)

Duch svatý je Pán (11)

Můj Bůh je můj štít (31)

Tam, kde tekla krev Ježíše (45)

*Nikdo není jako ty, Hospodine, jsi veliký a veliké je tvé jméno pro tvou
bohatýrskou sílu.*

Jer 10,6